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Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÜJSÁGI

Mttujelen minden nap, 
hétfő ée unaeputáni nap 

kivételével.

Seerkeestőeég ée kiadó­
hivatal: 

Boéal-iaiy-éteia ISI as. 
hova a lap síeltem! ée aayag 9 
résiére vooatkosó osbms 

dolgok in télen dók

Telefonszám: 141.

Tarlózások.
Midőn 10 évvel ezelőtt a közigaz 

gatasi teendők praktikus beosztása 
szempontjából a közgyűlés új szerve­
zeti szabályokat alkotott, sok vita folyt 
a helyettes polgármester es az árva­
széki elnöki alias egyesítése körül.

A többség abból indult ki, hogy 
az árvaszéki elnöki állás munkaköre 
csekély lévén, — annak tiszti fizetésé 
teljesen megtakarítható aképpen, hogy 
az elnöki állás mint ilyen megszüntet- 
tetven — teendői a helyettes polgár­
mesterre ruháztatnak.

Voltak azonban többen, akik az 
árvaszéki elnöki állás önállóságával 
összeférhetőnek nem tartották azt, 
hogy ezen állás teendői eppen olyan 
tisztviselő ügykörébe osztassanak be, 
ki mint a pénzügyi osztály tanácsnoka, 
a javadalmi hivatal fölötti felügyelet 
mellett még a polgármester helyette­
sitője is s igy hivatali idejéből alig 
szakíthat valamit is az árvaszék veze­
tésére.

Akkor az előbbi nézet győzött.
Azóta azonban a tényék fénye­

sen igazoltak azoknak felfogását, akik 
a helyettes polgármesteri és arvaszéki 
elnöki állás egyesítését inpraktikusnak 
tartották.

Látjuk, hogy a helyettes polgár­
mestert a pénzügyi, a javadalmi hiva 
tali teendők és a sokféle reprezenta- 
lás tálon túl annyira elfoglalják, hogy 
a polgármester helyettesítése is sok­
szor 2 od, sőt 3 ad kézbe kerül, az 
arvaszéki ügyek vezetésere pedig egy­
általán nincs erkezese.

Ha mar most a pénzügyi osztály 
vezetésével egybekapcsolt helyettes 
polgármesteri alias egy egész embert 
vesz igénybe, nagy tévedésben lehe 
lett a szervező bizottság, amikor az 
árvaszéki elnöki állást annyira lekicsi­
nyelte s nem vette figyelembe azt, 
hogy a hivatalos állások teendőinek 
mértékét nem csupán az előirt teen 
dók szabják meg, hanem a hivatali 
munka nagysága leginkább az illető 
tisztviselő egyénisége es ügybuzgalma- 
íól függ.

Ha ugyanis valaki az árvaszéki 
ügy ek labyrinthusaba betekint s tudja,, 
hogy az árvaszéki ülések vezetése 
mellett az elnök köteles az árvaszéki 
eljárás es ügykezelés gyors és pontos 
menetére felügyelni, a hivatalos köny­
veket, jegyzékeket, kimutatásokat mi­
nél többször megtekinteni s mulasztás, 
vagy’ visszaélés fen forgása esetén azok 
orvoslása iránt intézkedni (ügyrend 

1. §.) ; aki tudja, hogy’ az árvaszéki 
elnök köteles a hivatalos cselekmények 
teljesítésére kitűzött határidőket nyil­
vántartani s a késedelmezőket meg­
sürgetni (ügyrend 2. §.); s ugyancsak 
az ő kötelessége az árva^zékhez for­
duló panaszttevőknek a szükséges fel­
világosítást, tanácsot megadni s szó 
beli panaszok, kérelmek jegyzőkönyvbe- 
vetele iránt intézkedni (ügyrend 3. §.) 
s ezek mellett még a felebbezés alá 
kerülő árvaügyeket a közigazgatási 
bizottságban referálni s ugyanezen bi­
zottsághoz a havi, félévi és eves jelen­
téseket megszerkeszteni : — az két­
ségkívül meggyőződött arról, hogy’ az 
árvaszéki elnöki teendők is egy’ egész 
embert kívánnak.

Mivel pedig a helyettes polgár­
mestert, mint pénzügyi tanácsnokot a 
varos pénzügyei — különösen pedig 
a könnyelműen fölvett 6 milliós köl­
csön okozta kalamitások folytán ösz- 
szekuszalt pénzügyi egyensúly helyre­
állítása teljesen leköti ; másreszt pedig 
látjuk, hogy’ az árvaszék vezetését az 
ő akadályoztatása folytan úgy’ is az 
első árvaszéki elnök latja el: elérke­
zettnek latjuk az időt, hogy* ezen egy­
szerűen fizetés megtakarítás céljából 
okozott anomália, áz arvaszéki elnöki 
állás önálló szervezésével egyszer s 
mindenkorra orvosoltassek.

Ha most megfeszített munka arán 
az egyik ülnök sajat ügyeinek elinté­
zése mellett az árvaszeki elnöki teen 
dőket is elvégzi : minden személy sza­
porítás nélkül egyszerűen az első ül­
nök ügydarabjai e<ry részének a másik 
két ülnök és jegyző között leendő ara­
nyos megosztása mellett az I. ülnöki 
állásból kellene az elnöki állást kifej­
leszteni s ezzel a pénzügyi tanácsnok, 
illetve helyettes polgármester a szer­
vezeti szabályok által reá erőszakolt 

úgyis illusorius — arvaszéki elnöki 
állástól fölmentetven, a pénzügyi osz­
tály’ ügykörébe utalt kötelességek mi­
nél tökéletesebb es teljesebb elintézé­
sére kepesittetnék.

Közgyűlés.
A szombati pénzügyi bizottság 

kepe tárult a mai közgyűlésen újból 
elénk, javított kiadásban, hasonlíthat- 
lanul nagyobb aranyokban. A tisztvi­
selők, tanítók, városi összes alkalma­
zottak drágasági pótlék iránti kérvé­
nyé, tehat nagyon fontos ügy’ képezte 
a mai közgyűlésén a legfőbb, azaz 
hogy egyedüli vita tárgyat s a tár­
gyalás épp oly’ szűkkeblű, Kecskemét­

hez nem méltó mederben folyt, mint 
a pénzügyi bizottság előtt. A tisztvi­
selők drágasági pótléka minden tekin­
tetben méltányos kérelem s a közgyű­
lés mégis alig akart róla valamit hal­
lani. Hogy’ ez a tisztviselői kar mily 
hazafias leiekkel viselte magát az el­
múlt nehéz időkben, az rövid pár nap 
alatt kipárolgott a t. tag urak fejé­
ből, hogy pedig fizetésük még a leg­
szükségesebb kiadások fedezésére is 
csak alig alig elegendő: épp azok 
mosolyogtak ezen legjobban, akik vi­
lágéletükben dúskáltak a vagyonban.

De tán mégis csak lesz a drága- 
sági pótlékból valami ? Hiszen kikül­
detett egy bizottság, amely’ meg fogja 
állapítani, hogy kinek milyen az anyagi 
helyzete s a szerint fog a közgyűlés 
a pótlék dolgában határozni?

Igen, úgy’ van. A bizottság össze 
fog ülni és rendre belenyúl majd a 
tisztviselők anyagi viszonyaiba s az ő 
megállapodásaihoz képest meg is lesz 
oldva jól-rosszul a kérdés. De hogy 
az ilyen alamizsna-osztás hogyan fér 
meg a tisztviselők önérzetével, érde­
meikkel, — ez már megint más lapra 
tartozik !

Tudomásunk van arról, hogy 
dr. Kiss Albert csak a szinte lehetet­
len viszonyok pressziója alatt hozta 
meg ezt az indítványát, amely’ a vá­
zolt megoldásra vezet; mert ha Ilyen 
indítvánnyal elő nem áll: még cse- 
hebbül járnak a szegény’ folyamodók. 
De elég szomorú állapot, hogy’ Kecs­
kemét város törvényhatósági bizott­
sága előtt csak ilyen kényszer szülte 

i eszközökkel lehet még a legjogosabb 
! érdekeknek is csöppet sem méltó meg­

oldási módot találni.
A tanács előtt pedig, amely­

nek tagjai lemondtak a drága- 
sagi pótlékról, sőt kijelentették, hogy 

I azt nem is kérelmeztek soha : ezen- 
I nel a nagy' nyilvánosság előtt meg- 
: hajtjuk magunkat. Gavallárosan, önér* 

zetesen viselkedtek s megkímélték a 
közgy űlést attól, hogy a város tiszte­
letreméltó, országos tekintély ű magisz­
trátusának lekicsinylésével szégyent 
hozzon önönmagára.

A közgyűlés lefolyásáról a követ­
kező tudósítást adjuk közre:

Személyi ügyek.
A polgármesteri jelentés tudomásul 

vétele után a miniszterelnök és a keres­
kedelmi miniszter szék foglalásáról, vala­
mint Gullner Gyula főispáni kinevezésé­
ről szóló leiratot Sándor István főjegyző 
bemutatta ; a közgyűlés magáévá tevén a 
tanácsi javaslatot, a leiratokat örvendetes 
tudomásul vette s elhatározta, hogy az új 

ÖZV. Hada Istvánné építkezési és tüzelő-anyagok raktára
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főispánt táviratilag üdvözli és fölkéri, kö­
zölje a várossal beiktatásának napjára 
vonatkozó óhaját. Mivel a fői-páni szobá­
kat a polgármesteri hivatal elfoglalta, a 
főispán szállásáról is gondoskodói kellett. A kérdés a lanáes előterjesztésére úgy 
oldatott meg, hogy a város minden egyes 
alkalommal kibérli a Royal szállónak e 
célra alkalmas két szobáját

Pest vármegye alispán helyettesének 
átirata olvastatott ezután, m ly Kecske 
mét törvényhatóságát meghívja a főispán 
május 2-iki installálásra. A közgyűlés 
ez alkalomra 5 tagú küldöttség szervezé­
sét vette határozatba, melynek élén Kada 
polgármester fog állani.

Az Iparos Otthon kölcsöne.
Az Iparegyoülel és Ipartestület, mint 

már jeleztük, az Iparos Otthonnak két 
emeletesre tervezett palotája költségeihez 
kérvény útján 40,000 korona értékű tégla 
kölcsön megszavazása tárgyában megke­
reste a törvény hatóságot. A pénzügyi bi 
zottság és a tanács előterjesztése alapján 
a közgyűlés a kölcsönt egyhangúlag meg 
szavazta; az jelzálogilag fog a 120 ezer 
koronányi építési költségeket követőleg 
biztosíttatni, 15 esztendeig az összeg ka­
matmentes. Ha az Iparos Otthon abban a 
helyzetben volna, hogy 15 év előtt meg­
térítené a kölcsönt, ennek akadály nem 
állná útját, de tetszésére bizatik. hogy a 
jelzett idő leforgása után évi 1000—2000 
koronával törlessze adósságát.

(A drágasági pótlék )
E? a kérdés főbb vonásaiban már 

ismeretes olvasóink előtt. Megírtuk a 
pénzügyi bizottságnak ebbeli magállapo­
dását, pótlólag csak azt jegyezzük meg, 
hogy a tisztviselők, segéd- és kezelő sze­
mélyzet, községi tantestület és városi 
zeneiskolai tanári kar mozgalmához a 
javadalmi hivatal személyzete, a város 
összes alkalmazottai és Sztankay Lajos 
valamint Biczó János ipariskolai tanítók 
is csatlakoztak, A tanács a maga részéről 
mindenekelőtt kijelentette, hogy tagjai 
nem reflektálnak a drágasági pótlékra. 
Azután pedig igazán a lehető legtakaré­
kosabb számítások alapján kétféle propo- 
ziciól terjesztett a közgyűlés elé: vagy 
adjon a folyó évre minden 2600 koronán 
aluli fizetésű tisztviselőnek és egyébb 
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alkalmazottaknak 10% pótlékot s ha 
ebbe bele nem egyelnek, szavazzon csak 
meg a szolgáknak, segéd é6 kezelő sze­
mélyzetnek s a 2000 koronán aluli fizetésű 
tisztviselőknek a jelzett összeget. A ta­
nács előtorjesztósét rengeteg hosszú vita 
követte. A fölszólalók közül többen, mint 
Eötvös Vágj' Imre, Afayer/i Zoltán, Fuchf 
Samu és Gömöry Sándor méltányolták a 
kérés jogos voltát és hangoztatták, hogy 
Kecskemét nem maradhat el a többi nagy 
város mögül, de az óriási többség a szó­
nokokat folytonosan zavarta és hajtha 
tatlan maradt. Bár a fedezet — mint azt 
is már jeleztük - - bőven megvan, bár a 
tisztviselők nagy része nem reflektál a 
pótlékra, mégsem akartak a bizottsági 
tagok az egész dologról tudni. Ekkor dr. 
Kiss Albert és Kecskeméti Vilmos olyan 
indítványt terjesztett elő, hogy küldessék 
ki egy 8 tagú bizottság, mely a tanács 
csal egyetértve jelölje ki azokat a 2600 
koronán aluli fizetéssel biró tisztviselőket, 
tanítókat, alkalmazottakat, akik a pótlékra 
csakugyan rászorulnak s tegyen e bizott­
sági megállapodásairól jelentést a jövő havi 
közgyűlésnek. Bár ez a megoldás csöppet 
sem megfelelő, mégis — tekintve, hogy 
másképp a b. tag urakkal csakugyan le­
hetetlen lett volna célt érni, — megnyug­
vással kell fogadnunk

A drágasági pótlék kérdésének el­
intézése után alaposan megcsappant a 
bizottsági tagok érdeklődése s csapatostól 
hagyták el a közgyűlést.

(Nyugdíjaztatások.)
A következő pont Gyeness István 

árvaszéki ülnök nyugdíjaztatás iránti kér­
vénye volt, amelynek a közgjűlés helyt 
adott, számára a 2522 korona nyugdijat 
folyósiitatni rendelte és hű, buzgó szol 
gálataiért neki Szappanos István indítvá­
nyára jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
— Egyben utasittalott a tanács, hogy a 
nyugdíjaztatás folytán megüresedett árva­
széki ülnöki s az esetleges fokozatos elő­
léptetések folytán szintén megüresendő 
árvaszéki ülnöki és jegyzői állásokra a 
pályázatokat május 15. határidővel hir­
desse meg.

Ozv. Virág Pálné, tűzoltó özve­
gyének 200 korona ellátási dij szavazta­
tott meg.

96 s

(Választás )
Ismét megélénkült a közgyűlés ar 

culata, amidőn az egyik rendőrfogalmazói 
állás választás utján leendő betöltésére 
került a sor. A kandidáló bizottság tagjai 
Szappanos István, Garzó Béla, Tomory 
Jenő, Gömöry Sándor, Wéber Ede, Sár- 
közy Pál lettek. A bizottság első helyen 
Jenői Józsefet, második helyen Nyirády 
Ferencet, harmadik helyen Füredy Lajost 
jelölte. Megváhisztatott Jenei József.

(Kisajátítások.)
A választás után alig 20—30 bízott 

sági tag maradt még a teremben. Az igy 
megfogyatkozott közgyűlés a Mészáros 
József tanácsnok által referált kisebb je­
lentőségű kisajátítási és eladási ügyekben 
amelyek közül csak a ref. temető kibőví­
tésének kérdése keltett nagyobb érdeklő­
dést; mindenütt elfogadta a tanácsi javas­
latokat. A közgyűlés 8/J2 órakor ért 
véget.

Politikai hírek.
* Barabás elszólta magát. Barabás 

Béla tegnapi aradi beszédében, hogy a 
függetlenségi lapok nyelvén szóljunk, na­
gyot botlott. Talán maga sem úgy értette 
ahogy mondta, de az bizonyos, hogy ö 
rajta magán kívül mindenki csak egyféle­
képpen értheti a beszédét, úgy hogy le 
mondott benne a magyar vezényszóról az 
uj Magyarország kialakulásáig. A prog- 
rammbeszéd egyik passzusában szóról- 
szóra ezeket mondta Barabás Béla :

— Inkább kevesebbet beszélek és 
mindent megtartok, amit Ígérek, sem­
hogy sokat beszéljek és semmit se tart­
sak meg. A magyar vezényszóra vonat­
kozólag csak azt mondom, hogy ha a 
magyar király nekem azt mondaná, — 
csináljak meg mindent Magyarországon, 
amit szemem szám kíván, én nem a 
magyar vezényszón kezdeném, hanem 
először a nép jólétének emelésén, azu­
tán egy becsületes közigazgatáson, egy
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Csöndes tragédia.
Mmna Canth után, finnből fordította: Bán Aladár.

(Folytatás.) 2

A templomhoz ért. Csöndesen és 
némán ált az. Miért? Hit napig be van 
zárva, a hetediken kinyitják. Akkor a 
nép odagyülekszik s megtölti a padokat. 
A pap ott állt az oltár előtt díszes ruhá­
ban, hosszú bt szedet mond. A gyülekezet 
hallgatja; azt hiszi magáról, hogy nagyon 
buzgó s ezért az Ur különös áldásban 
részesiti ; még azért is, hogy eljött a I 
templomba. Mert hát ez is nagy hitbuz- . 
gósair a kételkedés mostani korában.

Gyermekek, asszonyok és parasztok 
szorulnak csak a templomra.

Roller ilyenfajta gondolatok közt ért 
a könyv kereskedőhöz s mivel eszébe ju­
tott, hogy a bélyegei kifogytak, bement j 
A polcok telistele voltak könyv* kke).

— Uj könyvek, Roller ur, — szólt 1 
a fiatal, udvarias könyvkereskedő s né- [ 
hányat eléje helyezeti. — Pszichológiai I 
és irány regények, amelyik tetszik.

— Egyikkel sem törődöm. A mai 
irányzatok oly kicsinyesek és jelentékte­
lenek; csak osztály-és bérharcok. S azok 
a pszichológiai regények, mik azok! 
Mennyi lélektan van bennük ? Hisz azt 
se tudjak megmondani, van e lélek és 
milyen? Miből ered és mivé lesz? Hogyan 
születik, fejlődik, sorvad és hal el? Tud 
ják-e, micsoda csirák és képességek van­
nak benne? S hogyan kellene termesze 

tének megfelelőiig gondozni, hogy ép ma­
radjon ? Semmit se tudnak. Olyan osto­
bák, mint a tüskök ebben a tekintetben. 
Lélektani regények! Nem kérek belőlük.

— Talán valami más könyvvel szol­
gálhatok ?

— Adjon olyant, amelyikben egy 
okos szó találkozik, melyet ne mondtak 
volna el ezerszer a világon.

— Tán tudományos művet ?
— Hát okosabb lenné*, ha azt a 

sok vastag kötetei végigolvasnám? Apró 
cseprő dolgokat firtatnak azok s azt hi­
szik, sokra mentek, bár a fődologban nem 
sokkal okosabbak a bolondnál. Vagy 
megmondja-e közülük egy is, mi a célja 
az életnek ? S hogy van c egyáltalán va­
lami célja? Megmondja-e, hogy érdemese 
élni? Hogy mi a boldogság és megelége­
dés ; az öröm, vigság, a gond, bu, fájda­
lom ? Bolondság, ostobaság ! . . .

— E szerint nem ajánlhatok mást, 
csak vallási müveket. Itt vannak például 
az újabbakból Back keresztény beszédei.

— Ajánlana inkább valami régebbit, 
Arndtot vagy Kompét, azokban még van 
valami. A mostaniakban semmi sincs. 
Maradiság és ósdiság mind.

A könyvkereskedő mosolygott. Rol­
ler zsebre dugta a vásárolt bélyegeket és 
szó nélkül távozott. E közben megint esni 
kezdett hideg havas eső. De Roller nem 
ment haza, még sétálni akart kissé, talán 
felpezsdül tőle a vére.

A vasúti épitkezéshez ért. Mély ár­
kot ástak ottan; a szélén végigment s le 
nézett az árokba, hol sok munkás ásta a 
homokot és kavicsot. Oly parányiaknak 
látszottak szürke zubbonyukban lenn a ’ 

homokfalak között, térdig állva az agyag­
ban és vörös földben.

Roller megállt egy pillanatra s nézte 
a munkát. Hogy törik-zuzzák ezek magu­
kat a kenyerükért! Minél tovább nézte, 
annál szánalmasabbaknak tűntek fel előtte. 
Nem igen különböztek igy felülről nézve 
az állatoktól. Elképzelte, minőnek látsza­
nék ő maga, ha most valaki a felhők 
közül lenézne rá. Eszrevenné-e, hogy neki 
jobb ruhája van, mint azoknak lent ? Vagy 
őt is egyaránt szánná ezekkel együtt? . . .

Zuhogó eső szakította félbe gondo­
latait. Hazafelé indult.

Elina eléje futott az előszobába.
— No végre, te gonosz! Az ebéd 

már egy órája kész. Jöjj, jöjj hamar !
Roller szótlanul lépett az ebédlőbe 

és asztalhoz ült.
— Ma vendégeim lesznek, — szólt 

Elina.
— Nem valami nagy újság.
— De tudod-e, kik ?
— Majd meglátjuk.
— Anna, Aino, Elvira, Betti, Emma 

és Hilma és — nem jut eszembe mind. 
Hilma dalokat hoz magával.

— Zongoráznak, természetesen klim- 
peroznak egész este.

— Klimperoznak 1 Mit beszélsz I 
Hilma oly jól játszik, legjobban az egész 
városban.

— Jól vagy rosszul játszik-e, mind­
egy, de én nem maradok itthon hallgatni 
őt. Inkább elmegyek Karstenékhez visz- 
tezni.

— Menj, menj; legalább tehetünk, 
amit akarunk.

(Vége követkesik.) 
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alkalmas népnevolésen, egy uj Magyar­
ország megalkotásán. És amikor meg­
lennék mindezekkel, ölembe bullana az 
önálló vámterület és az önálló magyar 
hadsereg.

Ez a nyilatkozat Barabás pártfelei 
között óriási feltűnést keltett, — olyan 
hazaáruló izo van !

* A nemzetiségi izgatások. Resicáról 
jelentik : A aagyzorlenci választókerület­
ben Vlád Aurél nemzetiségi jelölt Petro 
vics István dr. lugosi ügyvéd javára visz- 
szalépett. — Zorlencen Graezenstein alkot­
mánypárti jelölt egy kivét agyonverték. 
Resicán a szocialisták több Graeaenstein- 
zászlót letéptek és tneggj ujtottak, A nem 
zetiségiek erősen szervezkednek a válasz­
tásra és erős küzdelemre van kilátás. — 
Választási elnök Ortmayr Alajos községi 
elüljáró lesz.

NAPI HÍREK.
Á h 1 t a t.

(Baudelaire.)

Én Kínom, légy okos, maradj ma szépen nyugodtan, 
Alkonyra vágy szived, — leszáll; elérkezett, 
Immár a városon homályos köd-burok van. 
Egyiknek enyhet ád, másnak gyötrelmeket.

Az undok emberárt az aljas vigalomban 
Hadd korbácsolja csak a hóhér Elvezet; 
Gyönyört szakitni ment, szivnaardosást hoz onnan 
Én Kínom, légy velem : jöjj mellém s add kezed.

Magunkban igy. Oh nézd : évek, mik sírba szállták, 
Az ég erkélyén ódon ruhákban állnak.
S a Megbánás amott kél s mosolyg búsan.

A nap sugarai halódva szét tüzelnek, 
S mint hosszú szemfedó, húzódva napkeletnek. 
Halld, halld csak kedvesem, az édes éj suhan.

Györgey Oszkár,
o

Kecskemét, április 26.

— A király Budapesten. Mint Bécs- 
ből jelentik, körülbelül bizonyos, hogy a 
király május közepén Budapestre jön s 
hogy trónbeszéddel fogja megnyitni az 
országgyűlést. A trónbeszédben lesznek 
részletezve azok a föladatok, amelyeknek 
teljesítését a jelenlegi kormány elvállalta. 
Kijelentés fog történni a trónbeszédben 
az Ausztriával való gazdasági viszony 
rendezéséről, valamint a katonai kérdé­
sekre vonatkozólag is. Ő Felsége buda­
pesti tartózkodása alatt udvari ünnepsé­
geket terveznek, ezeken nemcsak a ki 
rály, hanem a trónörökös is részt fog 
venni, aki szintén hosszabb tartózkodásra 
megy Budapestre. Az udvari ünnepségekre 
a kabinet uj tagjai, a képviselőház s a 
főrendiház tagjai mindnyájan meghívót 
kapnak. •

— A Kossuth-szobor. A kecskeméti 
Kossuth szobor — mint nekünk Írják — 
már kikerült Róna mester öntőműhelyé 
bői s szakértők nyilatkozata szerint az 
öntés kiválóan sikerült s a hideg érc hí­
ven fejezi ki a lelkes eszmét, melyei a 
művész ihlete beléalkotott. Most patináz- 
zák a szobrot s már a jövő héten gondo 
san bepólyálva elindítják Kecskemétre s 
fölillesztik a gránit talapzatra. A két mű­
vész, Teles és Tőry, ez alkalomra maguk 
is lejönnek, hogy jelen legyenek az elhe 
lyezésnél.

— Változások a városházán. Az ab 
szólít izmus beköszönésekor Kecskeméten 
a városháza főispáni lakosztályát nem 
létezőnek jelentették ki s oda a polgár­
mester és a II. aljegyző költözködött be. 
Most az uj rendszer beálltával ismét gon­
doskodni kelleti főispáni szobáról. A kér­
dést a tanács javaslatára úgy oldotta meg 
a közgyűlés, hogy a helyettes polgármes­
ter fogadószobáját fogják Gullner Gyulá­
nak rendelkezésére bocsátani. — Egyben 
pedig a tanács és bizottsági termeket föl 
cserélik, ugyancsak a jelzett intézkedés 
folyományaképpen.

— Herczeg Ferencz visszavonul a 
politikai élettől. A sok ezer lobogó közül 
amely a közeledő választásokra ajánlja 
gazdáját, hiányzik majd egy, a melyen 
Herceg Ferencznek, a kitűnő Írónak neve 
áll. A szabadelvű párt halála alkalmával 
végleg visszáruul a politikai szintérről. 
Visszavonulását Herczeg Ferencz levélben 
tudatta a magyarpécskai szabadelvűpárt 
elnökével. — A magyar közvéleménynek 
mindenesetre csak sajnálnia, lehet, hogy 
Herczeg az ő kiváló alakjától megfosztja 
a jövendő országgyűlést. Mert Herczeg 
Ferencz a parlamentnek értéket és díszt 
adott.

— Politikai államvizsgák. A reform, 
jogakadémián holnap pénteken két állam* 
tudományi vizsgát tartanak

— Esküdtek alaplajstroma Az esküd 
tek alaplajstromának összeállítására ki 
küldött bizottság megbízatása lejárván, 
újat kellet alakítani. A mai közgyűlés a 
régi tagokat, névszerint G. Fekete Mi 
hályt, Goitein Miksát, Kovács Sándort, 
Szabó Mártont, Szappanos Istvánt és 
Tóth Istvánt újból megválasztotta.

— A Szeretet és Testvériség Egylet 
május hó 6 án délután 2 órakor kőzgyű 
lést tart, a melyen a Kecskeméti Herz 

| halálával megüresedett elnöki széket fog 
I jak betölteni.

— A tanács intelme. A városi tanáos 
keddi ülésén foglalkozva egyes alantas 
tisztviselők amaz eljárásáról, hogy a th. 
bizottsági tagok házát sorra járták a drá 
gasági pótlék megszavazása érdekében, 
megszívlelendő intelmet adott a tisztvise 
lökhöz közre. A rendkívül érdekes iratot 
tér szűke miatt csak holnap közölhetjük.

— Templomi énekkar. Említést tét 
tünk arról, hogy a kecskeméti izr. hit­
község a péntek esti istentisztelet ünne­
pélyességének és fényének emelése céljá­
ból műkedvelő énekkar felállítását vette 
tervbe. A karban való részvételre számos 
urinő és férfi jelentkezeti és a kar beta­
nítását llartha Henrik vállalta magára. 
A próbák az ő szakavatott és művészi 
vezetése alatt hosszabb idő óta folynak s 
jelenleg annyira előhaladtak, hogy az 
énekkar a folyó hó májusi iki istentisz­
teleten már részt fog venni és elő fogja 
adni az istentisztelet keretében a betanult 
egyházi énekeket.

— Céllövészet a ref. főgimnáziumban. 
A helybeli ref. főgimnázium tanári kara 
már régebben elhatározta, hogy a felsőbb 
osztályú növendékeket a céllövészetben 
ki fogja oktatni. A tavaszi idő beálltával 
a tanítás meg is kezdődött Az V., VI. és 
VII. osztály tanulói vesznek részt a gya­
korlatokban, a melyeket Kiss Béla fö- 
gimnáziumi tanár vezet.

— Mezőgazdasági munkások uj ber- 
szabalyzata. Pestvármegye gazdasági egye­
sülete gróf Keglevich Gábor egyesületi 
elnök kezdeményezésére a múlt évi gaz­
dasági munkássztrájk idején revízió alá 
vette a gazdasági cselédek és mezőgazda­
sági munkások bérviszonyaira vonatkozó 
régebbi egyesületi határozatokat s miután 
megállapították, hogy a cselédek, valamint 
a mezőgazdasági munkások eddigi fize­
tései a jelenlegi viszonyoknak nem felel 
meg, egy uj bérszabályzatot dolgozott ki, 
melyben úgy a gazdasági cselédek évi 
bérét, valamint a mezőgazdasági munká­
sok díjazását, tetemesen felemelte s ezt az 
uj bérszabályzatot a vármegye összes cse­
lédtartó és munkásokat foglalkoztató gaz 
dákra kötelezőnek mondta ki. A várine- 
gyebeii gazdák tekintélyes része az év 
kezdetével felfogadott gazdasági cseléde­
ket már az uj bérszabályzatban megálla­
pított fizetés mellett szerződtették, dacára, 
hogy ez a szabályzat a kormány hatóság 
által még nem is volt megerősítve, mert 
a gazdasági egyesület a volt kormányt 
nem ismerte el törvényesnek, ennélfogva 
a szabályrendeletet sem terjesztették fel 
hozzá. Most azonban, hogy Darányi Ignác 
került ismét a földművelésügyi miniszte- 

rium élére, a gazdasági egyesület elnöksége 
azonnal felterjesztette ezt a szabályzatot, 
amit a miniszter már jóvá is hagyott s 
egyszersmind elrendelte azt is, hogy ex a 
bérszabályzat közöltessék az ország összes 
gazdasági egyesületeivel is. A vármegye 
gazdasági egyesülete most már értesítette 
a vármegye összes gázdaközönségét, hogy 
a bérszabályzat jóváhagyást nyert s egy­
úttal felhívta a gazdákat, hogy gazdasági 
cselédjeiket és gazdasági munkásaikat 
ezentúl az uj bérszabályzat szerint dí­
jazzák. Ennek az uj bérszabályzatnak 
már az idén is érezhető volt a jóharása, 
amennyiben a vármegye területéről mező- 
dazdasági munkások |nem távoztak el és 
semmiféle bérmozgalmat nem indítottak, 
úgy, hogy az aratási szerződéseket is 
nyugodtan az uj bérszabályzat alapján 
mindenhol megkötötték.

— Eladó zongora. Igen jó karban 
levő, kellemes hangú, szép külsejű pianino 
jutányos áron azonnal eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

— Jutalom díj ipari munkások szá­
mára. A Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara pályázatot hirdet a hosszú idéÍ£f 
szolgálatban levő levő szorgalmas és jó 
magaviseletű ipari munkások részére rend­
szeresített 100 koronás jntalomdijakra. A 
jutalomdijért nem maguk a munkások 
folyamodhatnak, hanem a főnököknek 
kell ajánlaniuk az illető munkásaikat ki­
tüntetésre. A jutalomdijra azok a munká­
sok tarthatnak igényt, kik a kamara 
kerületében (Budapest, Pest Pilis Solt-Kis- 
kun vármegye, Kecskemét, Székesfehér­
vár és Fejér vármegye) legalább 15 év 
óta foglalkoznak egy helyben ipari mun­
kával magyar honosok s évi keresetük 
nem baladja meg a 2000 koronát. A fo­
lyamodványokat a kamarához (V., Sze- 
mere-utca 6.) kell benyújtani május 31 ig 
s abban az összes felemlített körülménye­
ket okmányokkal is kell igazolni. A ho­
nosságot és a működési időt esetleg a 
munkakönyvvel, az évi keresetet pedig a 
főnök bizonyítványával lehet igazolni. A 
okmányok bélyegmentesek.

— Borminták visszatartása. A Ma­
gyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 
arra való tekintettel, hogy a termelők 
kezén az igazán finom csemege borokból 
kevés a készlet s igy azok a kiállításo­
kon részt nem vehetnek méltóm, felhí­
vást intézett a termelőköz, hogy a jobb 
évjáratú borokból kiállítási célokra min­
dig tartsanak vissza nehány száz palack 
mintát, mert a magyar termelés érdeke 
megkívánja, hogy jövőben minden nem­
zetközi kiállításon a legkiválóbb borokkal 
vegyenek részt a magyar szőlősgazdák.

— Megugrott tolvajok Még keddre 
virradóra történt, hogy ismeretlen tettesek 
Varga György helybeli disznókereskedő­
nek a gyepmester telep szomszédságában 
legelésre kihajtott csordájából 26 malacot 
elloptak. Mi is részletes információkkal 
rendelkeztünk az esetről, de a nyomozás 
érdekében hallga tunk róla. A rendőrség 
széleskörű kutatást kezdett a tolvajok, 
főleg azonban a malacok kézrokeritésére. 
A nyomok a halasi országúira vezetlek s 
a gyorslábú rendőröknek sikerült is még 
tegnap a tolvajlást meghiúsítani. Több 
gyalog és lovasrendőr ugyanis fölbuk­
kant a láthatár különböző pontján, amire 
a tolvajoknak úgy látszik inukba szállott 
a bátorsága s az ellopott malacokat be­
hajtották a bugaci szokercés rétre, maguk 
pedig megugrottak. A rendőrség most a 
tolvajok kézrekeritésén fáradozik. A 26 
malac értéke 1170 korona.

— Körözött lovak. A félegyházi vá­
rosházánál két gazdátlan lovat őriznek. 
Az egyik fekete, 3 éves kanca, a másik 
egy éves, deres kanca. Igazolt tulajdono­
suk jelentkezzék május 1-ig, különben a 
lovak árverésen fognak eladatni.

Felelős szerkesztő :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
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Eladó házak.
Néhai Lichtner Marton hagyatékát 

képező ingatlanok, úgymint; az V. tized, 
Aradi utcza 145-6. számú és a VII. tized, 
Katona József-utcza 72. számú házak 
szabadkézből eladók Az előbbiben egy 
4 UtCZai Szobából es a szükséges mel 
iekheiyisegekböl álló lakas kiadó. — 
Értekezni lehet alulirt ügyvédnél, mint 
megbízottnál.
453410 e Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd.

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!
Fnlíi Ifim Iho k Otloil az a szerencse> me^y bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió ko- * * Ulllllll 11 IlletId Ildii rónánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsúlt vevőinknek; ezek között

a két legnagyobb nyereményt és pedig :
kétszer a nagy jutalmat, a 000.000 koronás főnyereményt. ■ 
a legnagyobb z^.OOwOOO koronás förxjreremén^t, 
továbbá 5 n 100.000. 3 á 90.000. 2 á 80,000, 3 á 70,000. 3 á 60.000, több 50,000. 
40,000. 30.000. 25.000. 20 000. 15.000 és ezeken kívül számlál n 10.000, 5.000, 3.000. 
2.000, 1.000. 500 koronás és egyéb inigy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztály sorsjátékában vegyen 
reszt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztalysorsjátekban

Szives figyelmébe ajánlom a mélyen 
tisztelt közönségnek az ev. reform, egyház 
itczéspiaczi 160. sz. hazában, a Részvény­
nyomdával szemben levő 

szobafestő és mázoló
— műhelyemet. ... —r
Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a lég- 
kényesebb munkákat, tapétázásokat is a 

legjobb kivitelben,
a legolcsóbb árak mellett

elvállalhatom.
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Gudricza József
4106 szobafestő és mázolo 50-43sorsjegyre péUDymmtíy jut

és összesen 16 millió 457,000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

DonrloliA t 1 Y1 AI7A 1T1 A 11 aH Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi anenttei e 11182 (1 nev6111c fiit, fen a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel-o lV AAV 1 V All vlA vvv lett allo sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-
r t nyel A ve,et,en nagy szerepet játszik áz eleiben és

Ó I IÁ C7ÜPúnDQűC7QlYIAil könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés veletlen
(lllv ÖZivl vllvuVüZlíllllvL 1 tolytan a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy

— nagy nyeremény jut. —

Adam, Adél 44)40 Dezső. Erzsébet 6411 Iván. Jolán 12305 Ottó. Melánia 20441
Adolar. Ágnes 6314 Ede. Eszter •868 Jakab, Jozsa 20284 Ödön, Narczisz 20989
Adóit, Ágota •007 Elek. Etel 11)821 János. luditb 209*3 Pál. Neszti 24236
Ágoston. Amália I010S Elemer, Flóra 20580 Jenő. Juliska 24208 Peter. Olga 24277
Aladar. Anna •0440 Enni. Franciska 22032 József, Karolin 24265 Pista, Paula 28876
Albert. Anatolia •1619 Endre, Frida 24252 Kai uan. Katinka 28874 Ricbard, Pelagie 88715
Alired. Apollónia 212 •> Ernő. Genovéva 24363 Karoly. Katalin 29684 Róbert. Petrone la 85640
Ákos. Aranka 242S5 Terenc. Gertrud 2!)G.« Kornél. Klára 35818 Rudolf, Piroska 37411
Ambras. Berta 28881 Fri^yes.Gabr.ella 84936 Kristóf. Klotild 86825 Salamon, Regina 38164
András Blanka 34352 Fülóp Gizella 3677!) Lajos. Kornélia 38138 Samu. Rózsiira 38238
Antal. Borbála 36451 Gábor. Hedvig 38118 László. Krisztina 38226 Sándor. Rozália 41921
Arnold. Boriska 37424 Gáspár. Heléna 88178 L?o. Kunigunda 41919 Simon. Sári 838!) 1
Árpád. Betti 3816!) Gergely. Henriett 41798 Lipot, Laura <4204 Tamas, Sarolta 84769
Artbur. Bél a 11794 Géza. Hermina 51898 Lőrinc. Lenke 84788 Tibor, Szeréna 86049
Aurél. Brigitta 41D08 Gusztáv, Hilda 84760 Manó. Leouia 86014 T-hamer, Thiodoria 92773
Attila. Cecília 8430!) György, Ibolyka 84780 Márkus. Lídia 90870 Tivadar. Teréz 123503
Balazs. Cornclia 84776 Gyula, iduska 89219 Márton. Lina 101939 Tóbiás, Terus 123504
Balint. Dóra 86065 Henrik. Ilona 101014 Mátyás. Ludmilla 123502 Vendel, Valéria 123508
B-nsias. Dorottya 101104 Hermám, Ilma 123501 Mihály, Lujza 123507 Viktor, Veronika 123516
Béla. Cecília 1069W Hugó. Ilka 128506 Miklós. Magdolna 123519 Vilmos. Viktória 123520
8enedek Eufemia 123505 Ignác. Íren 123546 Miksa, Malvin 123514 Vince, Vilma 123518
Bernat. Emma 12350!) Illés, Irma. 123.-, 10 Mór, Marait 123515 Zoltán, Zsófia 123521
Dániel, Ernesztin 123513 Imre. Izabella 123511 Nándor. Maria 5488 Zsigmond. Zsuzsanna 123522
Dávid. Éva 123517 István, iauka 3512 Orbán. Mártiin 8826
Denes, Evelin 5637 Izidor. lolianna 8G02 Oszkár. Matiid 12314

----- J
Legnagyobb nyeremény esetleg

továbbá 1 jutalom (500000, 1 nyeremény 400.000,1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90,000, 
2 á 80 000, 2 á TO.(XX), 2 á 60*000. 1 á 50 000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25,000, 
9 á 20,000, 13 á 15,000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
'/s eredeti sorsjegy fi t — 75, vagy kor. I 50 ; '/. eredeti sorsjegy Irt I 50. vagy 3 kor. 
' ■ eredeti sorsjegy frt 3 —, vagy kor. 6. ; '/, eredeti sorsjegy frt 6—, vagy 12 kor. 
A sorsjegyeket utánvéttel vagy ?z összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjta­
lanul. Megrendelések^ eredeti sorsjgyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

2 utczai szoba kiadó.
VII. tized, Folyóka-utcza77/b. sz. 

alatti házban 2 utczai szoba bútorral 
vagy anélkül azonnal kiadó. — 
Értekezhetni ugyanott vagy az 
Itczés-piaczon Muth Testvéreknél.

Szőlő-eladás.
Csalánosban 2 hold földbirtok, mely 

200 út szőlő, a többi pedig szántó­
földből áll, igen kedvező feltételek inel­
lett eladó — Értekezni lehet: Dunai 
Jánossal, Xl-ik tized, Lapos-utcza 45. 
szám alatt. 4433—4—1

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi es Kohari utcza sarkon, 

195. sz. alatti házban egy emeleti 
lakás, mely áll 3 egymásba nyíló szoba, 
előszoba, konyha, éléskamra és még hozzá 
tartozó mellék helyiségekből, ez év má­
jus 1-ére bérbeadó. Bővebb fel- 
felvilágositást ad Gál Mór tulajdonos, 
ott a házban. 4504—?—8

f*. évi maius liö <5-1^
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszamok gyorsan elfogynak. 4535—8 2

ültetni való

Sürmycim: TörUH. Budapest. bankháza. Budapesten. SOrzínycim; Tiiriikék. Budapest.
Hazánk legnagyobb osztalysorsjáték-üzlete.

Eőarudank osztalysorsjatck-űzletei :
Központ: Terez-körut 46 a. 1. fiók: Váci körút 4 a II. fiók Muzeum körút 11/a.

120 ezex-s 
olasz rizling. kövidinka, muskotály, 

chasselas és egyéb kitűnő faj 

azonnal eladó Ágasegyliázán. 
4515 Czim a kiadóhivatalban. 6—5

Nyomatott ar Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


